
4. listopada, 
sveti Franjo Asiški

Proslave Uprave Reda 
za Svetkovinu

Generalni ministar OFM, fra Massimo Fusarelli, 
zajedno s generalnim definitorom fra Césarom 
Külkampom slavio je Svetkovinu svetog Franje 
Asiškog u svetištu stigma Canindé u Brazilu.

To nije bio slučajan odabir, jer svečanost pada 
nekoliko dana nakon proslave 800. obljetnice 
stigmi koje je primio sv. Franjo. “Naše nas rane 
mogu otvoriti u novi život”, rekao je fra Massimo 
tijekom mise koju je predvodio, podsjetivši po-
tom na neke od rana lokalnog stanovništva: sušu 
i dezertifikaciju, nezaposlenost i neformalni rad, 
društvenu nejednakost i ograničen pristup uslu-
gama, nasilje i kriminal. “Danas donosimo ove 
rane i mnoge druge svetom Franji ovdje u Ca-
nindéu – dodao je – kako bi ih primio i pratio nas 
kako bi se iz njih mogao roditi novi život”.

Fra Ignacio Ceja Jiménez, generalni vikar, slavio 
je svetkovinu u Asizu, gdje je također sudjelovao 
na susretu Konferencije generalnih ministrana-
ta Prvog reda i TOR-a te na sastanku Konferen-
cije franjevačke obitelji.
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Kutak fra Massima
Rujan 2024.

WWW.OFM.ORG

Od 5. do 8. kolovoza ove godine bio sam u moguć-
nosti posjetiti fondaciju Sv. Antuna Lisabonskog u 
Istočnom Timoru. Susreo sam se sa živom zajedni-
com koja raste i koja je sposobna gledati u buduć-
nost s nadom. 23 braće, zajedno s 32 privremeno 
zavjetovana, 3 novaka i 6 postulanata, žive u sedam 
mjesta, od kojih su neka istinski misionarske naravi.

To je narod koji se gotovo u potpunosti prepoznaje 
u katoličkoj vjeri, jednostavan je i gostoljubiv. Po-
sebno me se dojmila dobrodošlica ljudi. Tradicijski 
obredi nisu samo folklorni, nego izražavaju jedinstvo 
između života i kulture i vjere. Ovaj narod čuva svo-
ju kulturu koja je faktor identiteta i ukorijenjenosti u 
tradiciju.

Braća dijele tu kulturu koja oblikuje život i stoga ta-
kođer daje lice mladoj franjevačkoj prisutnosti koja 
je započela 1988. Te su godine trojica braće iz Indo-
nezije zamolila da odu kao misionari na Timor i od-
mah su odabrali stil života blizak toj kulturi, naučili 
su jezik  i prihvatili lokalni mentalitet. Od početka su 
odabrali pastoralni stil blizine i slušanja naroda. Na-
kon 36 godina mogao sam vidjeti tu duboku vezu iz-
među naroda i braće. Raznovrsne pastoralne i obra-
zovne prisutnosti, prekrasan eko-pastoralni projekt, 
prisutnost u životu i poslanju mjesne Crkve karakte-
rizira upravo ta ukorijenjenost u živote običnih ljudi.

Ova mala zemlja teško se borila za svoju neovisnost, 
prvo od Portugala, a potom i od Indonezije. Ovaj po-
sljednji rat stajao je života trećine njegovih stanov-
nika i vidio sam ljude koji još uvijek nose tragove 
torture koju su pretrpjeli. Mali narod svjestan svog 
identiteta i ponosan, sa voljom da živi slobodan i da 

može određivati svoju sudbinu. Rat je svakako osta-
vio duboke tragove i rane u ljudima, koji su ipak znali 
gledati naprijed i nastaviti svoj put. Prošlost, pa tako 
ni rat, nije rečenica koju treba ponavljati, već točka 
od koje treba krenuti iznova. Čini mi se da je ovo vrlo 
važna i korisna lekcija za mnoge od nas u današnjem 
svijetu.

Timorsko se društvo danas također brzo mijenja: 
postoje znakovi gospodarskog rasta i postupne se-
kularizacije. Vjera, koja je usko povezana s pučkom 
pobožnošću i najstarijim tradicijama, morat će se 
suočiti s ovom stvarnošću. Međutim, vidio sam da 
su naša braća svjesna toga. Stoga sam osjetio veliku 
utjehu vidjeti zajednicu koja raste i to ne samo u bro-
ju. Budućnost je ovdje obećavajuća ne samo za njih, 
nego i za Red i njegovo poslanje u svijetu. Kada jedno 
od naših mjesnih bratstava raste i cvjeta, to je dobro 
koje se prelijeva na svu našu braću, u različitim dije-
lovima svijeta.

U Generalnoj kuriji, Tranzitus je predvodio fra 
Salvador Burgos, vikar samostana, dok je svetu eu-
haristiju na svetkovinu 4. listopada predvodio fra 
Gerard Francisco Timoner III, meštar Reda propo-
vjednika. 

Video pozdrav generalnog ministra:
Italiano – English – Español
Homilija generalnog ministra (Português)
Propovijed generalnog vikara (Italiano)
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https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-11141.html
https://www.youtube.com/watch?v=XKm1YirQssw&t=4s
https://www.youtube.com/watch?v=C78AXNonkP4
https://www.youtube.com/watch?v=OAvb53yoMNQ&t=8s
https://ofm.org/uploads/Omelia_MG_San_Francesco_a_Canind%C3%A8.pdf
https://ofm.org/uploads/Omelia_4_Ottobre_2024.pdf


Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Susret konferencija COMPI i CONFRES održav-
at će se u Generalnoj kuriji do 11. listopada na 
kojem će sudjelovati fra Cesare Vaiani, generalni 
definitor, i 11. listopada fra Massimo Fusarelli ge-
neralni ministar.

 ξ Fra Ignacio Ceja Jiménez, generalni vikar, posje-
tit će provinciju sv. Franje iz Quita u Ekvadoru do 
11. listopada.

 ξ Fra John Wong, generalni definitor, boravit će u 
Sydneyu (Australija) do 10. listopada na skupštini 
provincije Duha Svetoga.

 ξ Do 13. listopada Uredi za animaciju Generalne 
kurije susrest će se s Afričkom konferencijom u 
Loméu (Togo).

 ξ Od 14. do 16. listopada fra César Külkamp sudje-
lovat će na daljinu na Kapitulu rogožina Bolivarske 
konferencije.

 ξ Dana 14. listopada fra Massimo će slaviti svetu 

misu na otvaranju akademske godine na Papin-
skom sveučilištu Antonianumu u Rimu.

 ξ Od 14. do 18. listopada Generalni definitorij sa-
stat će se s ministrima i kustosima Sjevernosla-
venske konferencije u Krakowu (Poljska); od 19. do 
23. listopada susrest će se s ministrima i kustosima 
Anglofone konferencije (ESC) u Dublinu (Irska).

 ξ Dana 20. listopada fra Massimo i fra Gianni Ca-
lifano, generalni postulator, sudjelovat će na sve-
toj misi za proglašenje svetima Damaščanskih 
mučenika.

 ξ Fra Massimo će 24. listopada boraviti u Zagrebu 
(Hrvatska) na blagoslovu samostana sv. Franje ob-
novljenog nakon potresa.

 ξ Od 23. do 25. listopada fra Fabio César Gomez, 
generalni asistent za Monialibus, sudjelovat će na 
Skupštini konfederacije svete Agneze iz Praga u 
Chevilly-Larueu (Francuska). 

7. listopada Dan molitve i posta za mir
7. listopada Dan molitve i posta za mir

WWW.OFM.ORG

Godinu dana nakon terorističkih napada u Izrae-
lu i nakon 12 mjeseci sukoba na Bliskom istoku, 7. 
listopada obilježen je Dan molitve i posta za mir 
u svijetu. Inicijativu je pokrenuo kardinal  Pier-
battista Pizzaballa, OFM, jeruzalemski patrijarh 
Latina, koji je izjavio: “U ovih dvanaest mjeseci 
bili smo svjedoci tragedija koje, zbog svog inten-
ziteta i utjecaja, veoma jako diraju našu savjest i 
naš osjećaj ljudskosti”.

Generalni ministar OFM, fra Massimo Fusarelli, 
također se pridružio molitvi, pozivajući svu bra-
ću Reda, kontemplativne sestre i laike franjevač-
ke obitelji da učine isto. “Ovom gestom i mi tamo 
gdje živimo postajemo znakovi i posrednici mira, 
pravde i pomirenja”, stoji u njegovoj poruci objav-
ljenoj 1. listopada.

Fra Francesco Patton, OFM, kustos Svete zemlje, 
u svom je pismu pozvao ljude na molitvu krunice: 
“Mjesec listopad je Marijanski mjesec posvećen 
molitvi krunice, nastojmo poboljšati ovaj oblik 
molitve kako osobno tako i u bratstvu, kako bi 
smo izmolili dar mira.”

Pročitajte poruku generalnog ministra: 
Italiano – English - Español
Pročitajte pismo jeruzalemskog latinskog patri-
jarha: 
Italiano - English - Español
Pročitajte pismo kustoda Svete zemlje:
Italiano

9.  listopada 
2024.

Fraternitas 342

3Uprava Reda

https://www.ofm.org/en/7-october-day-of-prayer-and-fasting-for-peace.html
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Giornata_Preghiera_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Giornata_Preghiera_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Giornata_Preghiera_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Patriarca_Giornata_Preghiera_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Patriarca_Giornata_Preghiera_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Patriarca_Giornata_Preghiera_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Custode_Giornata_Preghiera_IT.pdf


OFM
NEWS Vijesti iz entiteta

Južni Libanon: pomoć franjevaca
Svjedočanstvo fra Toufica Bou Merhija, OFM

WWW.OFM.ORG

Širenje sukoba s Bliskog istoka na južni Libanon 
uzrokovalo je stotine civilnih žrtava i tisuće rase-
ljenih osoba. U Tiru franjevačko bratstvo je otvo-
rilo vrata samostana za obitelji koje su preživjele 
bombardiranje i ostale bez krova nad glavom. U 
ovom bratstvu žive fra Toufic Bou Merhi, OFM i fra 
Richa Pierre, OFM; donosimo svjedočanstvo fra 
Toufica, župnika Latina.

Što činite za civilno stanovništvo?

Ono što znamo jest biti franjevci za ljude i među 
ljudima: naša su vrata otvorena, trudimo se biti im 
blizu. Trenutno imamo preko 150 ljudi u našem 
samostanu u Tiru, od čega je 70 djece, a ostalo su 
žene i muškarci. Ne dopuštamo da im ništa nedo-
staje zahvaljujući i prijateljima oko nas; osigura-
li smo im madrace, vodu i hranu tri puta dnevno. 
Veliki je problem upravljati ovom situacijom na 
logističkoj i zdravstvenoj razini: nemamo mnogo 
kupaonica, nismo spremni primiti toliko ljudi. Naš 
samostan je malen, ali naše srce je veliko, stoga 
nastavljamo posao...

Kako uspijevate prehraniti toliko ljudi?

Ono što mogu reći je da nam Providnost, posebno 
u ova teška vremena, daje pouku: ne znam odakle 
i kako dolazi hrana, ali razni ljudi zovu svoje prija-
telje u pomoć, ljudi koje i ne poznajem zovu samo-
stan i nude svoju pomoć.

Kakva je trenutno situacija?

Vidimo patnju oko sebe, vidimo ljude koji se boje, 
koji su morali otići od kuće a ne znaju kamo bi. Pu-
stili su Providnost da ih vodi. Oni su ljudi koji za 
nas nemaju vjere ni boje kože: naša su vrata svima 
otvorena, naše su ruke ispružene da pomognu. Za-
hvaljujem svima koji o tome razmišljaju i pružaju 
nam ruku; Najprije zahvaljujem Gospodinu na sna-
zi, zdravlju i svim milostima koje nam daje. Bliski 
smo svom narodu, svojim mještanima, napaćenom 
narodu i zajedno s njima vičemo „nema pokolja, 
nema više rata“. Rat ne rješava probleme, ne do-
nosi mir, već samo raspiruje mržnju; rat ne daje ni-
kakva prava, samo uništavanje. Nastavite moliti za 

nas: trebamo mnogo molitvi da ovaj masakr pre-
stane, hvala vam svima.

Fra Massimo Fusarelli, generalni ministar OFM, 
izrazio je svoju blizinu braći i žrtvama rata u juž-
nom Libanonu: „Pratim situaciju u Libanonu ovih 
dana preko braće kustodije Svete Zemlje i slušam 
veliku bol koju sa sobom nosi rat i smrt toliko nevi-
nih. Sada vidimo kako se rat širi na Bliskom istoku 
i zabrinutost postaje sve veća i veća. Čini se da je 
mir nemoguć, ali upravo sada moramo više moliti 
i nadati se i poduprijeti život i nadu mnogih ljudi 
koji pate od posljedica sukoba kao i za našu Manju 
braću koji uvijek ostaju blizu ljudima čak i uz osob-
ni rizik.” .

Papa Franjo je također uputio poruku libanonskim 
žrtvama na općoj audijenciji 25. rujna: „Žalostan 
sam zbog vijesti koje dolaze iz Libanona gdje su 
posljednjih dana intenzivna bombardiranja uzro-
kovala mnoge žrtve i razaranja. Nadam se da će 
međunarodna zajednica učiniti sve da zaustavi 
ovu strašnu eskalaciju. To je nedopustivo! Izraža-
vam svoju bliskost s libanonskim narodom koji je 
već previše propatio u nedavnoj prošlosti.”
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https://www.ofm.org/en/south-lebanon-the-help-of-the-franciscans.html


Duhovne vježbe “Franjin testament” 
Braća provincije Svete Elisabete (Njemačka)

WWW.OFM.ORG

Od 16. do 25. rujna 2024. braća Njemačke franje-
vačke provincije svete Elizabete provela su dane 
duhovnosti u Asizu i okolici na temu: “Oporuka 
sv. Franje”. Pod vodstvom fra Johannesa Baptista 
Freyera posjetili su mjesta povezana sa Oporukom 
i ona koja se spominju u franjevačkim izvorima, ali 
koja obično nisu uključena u itinerar hodočasnika 
koji dolaze u Asiz. Bilo je to intenzivno ispitivanje 
podrijetla, ali i sadašnjosti i budućnosti našega 
bratstva.

Glavna pitanja bila su: “Što je za svetoga Franju 
bilo važno sačuvati?”  i: “Što je nama danas važno 
sačuvati?”

Fra Albert Schmucki, generalni definitor, pridružio 
se skupini na jedan dan kako bi izvijestio o trenut-
noj situaciji Reda, posebno u pogledu provincija u 
Europi.

Teme i mjesta pojedinih etapa bile su: Pokora i mi-
losrđe (test 1-3) u San Rufinu d’Arce i San Damianu. 
Živjeti evanđelje s braćom i sestrama (test 14-15) u 
SS. Farnettova Pieta u Colombelli. Jednostavnost 
života i siromaštvo (Test 16-17, 24) u Montecasa-
leu. Pozdrav mira (Test 23) u Santa Maria della 
Vittoria, Gubbio. Pravilo i poslušnost (Test 27-28, 
34-39) u Montelucu. Moja oporuka – ono što mi je 
važno prenijeti dalje u Rocca Sant’Angelo. Molitva 
i božanska služba (Test 18-19, 30) u Speco di Narni. 

Rad i prosjačenje (Test 20-22) u Stronconeu. Vjera 
u Crkvi (Test 4-13, 25-26) u San Giacomo de Muro 
Rupto.

Povijesni i duhovni rad s izvorima Reda bio je tre-
nutak obogaćenja i bratstva za sve. Čak je i naj-
stariji član skupine, fra Heinz-Meinolf Stamm (85 
godina), koji je godinama predavao kao profesor 
kanonskog prava u Rimu, bio zadivljen novim po-
gledima na Red i bratstvo koji su se na kraju poja-
vili.

   Svečani zavjeti

14. rujna, provincija  Bezgrešno začeće  
(SAD)
Fra Daniel Cavalieri, fra Jack Sidoti

14. rujna, provincija San Michele Arcangelo  
(Italija)
Fra Gianmarco Maria Cellamare, fra Giuseppe  
Piarulli

14. rujna, provincija svetih Ćirila i Metoda 
(Hrvatska)
Fra Andrej Jozić, fra Davor Palić

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA
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https://www.ofm.org/en/spiritual-retreat-the-testament-of-francis.html


Franjevci u Latinskoj Americi
Međunarodni kongres u Španjolskoj za sjećanje  

na “12 apostola Meksika” 
WWW.OFM.ORG

U Španjolskoj će se održati od 21. do 26. listopa-
da međunarodni kongres “Franjevci u Latinskoj 
Americi: osvrt i tumačenje ostavštine 12 meksičkih 
apostola”. 5 dana razgovora za analizu povijesnog 
putovanja 12 braće iz samostana Belvís de Monroy 
u Extremaduri koji su stigli u Meksiko prije 500 go-
dina, pionira širenja kršćanstva u takozvanoj “No-
voj Španjolskoj” tog vremena i branitelja poštivanja 
prava američkih domorodaca. Oni šire franjevačke 
vrijednosti, ostavljajući u nasljeđe svoje humanizi-
rajuće djelovanje, koje još uvijek u potpunosti vri-
jedi kao poticajno načelo politike ljudskih prava u 
Latinskoj Americi.

Kongres, koji organiziraju Europska i ibero-ame-
rička zaklada Yuste (FAEIY) i Kraljevska akademija 
književnosti i umjetnosti Extremadure (RAEX), ima 
za cilj posvjedočiti o djelu dvanaestorice meksič-
kih apostola, čije djelovanje danas ima za cilj mo-
del univerzalnog humanizma, u obrani jednakosti i 
ljudskog dostojanstva.

Kongres je podijeljen u dvije faze: u Guadalupi (21. i 
22. listopada) za valorizaciju Dvanaestorice aposto-
la i njihovo izravno djelovanje u Novoj Španjolskoj; 
u Cáceresu (24. i 25. listopada) i Belvís de Monroy 
(26. listopada) kako bi istaknuli bogatu ostavštinu 

koju su ostavili. Na kongresu će se moći sudjelovati 
osobno i na daljinu. Prijave su besplatne i obavezne 
te se moraju izvršiti do 11. listopada na ovoj pove-
znici.

Osamstota obljetnica stigmata u Gomi 
Demokratska Republika Kongo

WWW.OFM.ORG

U sklopu proslave 800. obljet-
nice stigmi svetog Franje, 16. 
i 17. rujna Franjevačka obitelj 
(sestre, braća, trećoredice i 
prijatelji svetog Franje Asiš-
kog) organizirala je duhovno 
hodočašće sestrama i braći 
izbjeglicama, stigmatiziranim 
životom i strahotama rata u 
jednom od logora u Gomi u 
Sjeverni Kivu. O ovoj inicija-
tivi odlučeno je na sastanku 
Povjerenstva predstavnika 

franjevačke obitelji koji djeluju 
u regiji Bukavu, na istoku Demo-
kratske Republike Kongo.

Intenzivna aktivnost na područ-
ju trajne formacije, ponajpri-
je unutar franjevačke obitelji, 
omogućila je franjevcima da or-
ganiziraju kateheze o stigmama 
i asiškom oprostu putem konfe-
rencija u franjevačkim župama 
regije Bukavu. Ova je kateheza 
bila pomognuta  glasom Radio 

Franjevačke obljetnice
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https://www.ofm.org/en/the-franciscans-in-hispanic-america.html
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeIh_wsNYZ5ekV3cORX7cegByDsliuQRBLIhMPteUeK9h6bLA/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeIh_wsNYZ5ekV3cORX7cegByDsliuQRBLIhMPteUeK9h6bLA/viewform
https://www.ofm.org/en/centenary-of-the-stigmata-in-goma.html


Marije iz Bukavua kako bi se po-
digla svijest među vjernicima u 
cijeloj regiji. Dan 17. rujna 2024. 
obilježila su četiri glavna doga-
đaja:

1. Euharistijsko slavlje, koje je 
predvodio fra Marie-Pascal Ru-
shura, provincijal Provincije 
svetog Benedikta Afrikanca, u 
spomen na stigme svetog Fra-
nje, u samostanu Manje braće iz 
Gome, uz sudjelovanje svih ho-
dočasnika.

2. Posjet i slušanje izbjeglica u 
kampu Lushagala. Izaslanstvo 
od trideset i pet hodočasnika, 
žena i muškaraca franjevačke 
obitelji počelo je slušanjem u 
manjim grupama o izbjeglicama 
koje dijele svakodnevni život u 
izbjegličkom kampu.

3. Slijedila je javna kateheza 
usred izbjegličkog kampa o 
daru stigmata. Ovu su katehezu 
imali fra Gustave Muderhwa i 
fra Marie-Pascal. Iznijeli su po-
ruku suosjećanja i utjehe izbje-
glicama. Ovaj suosjećajni ljud-
ski kontakt kćeri i sinova svetog 
Franje Asiškog donio je tračak 
radosti izbjeglicama.

4. Podjela prehrambenih i ne-
prehrambenih artikala priku-
pljenih od strane vjernika župa 
i pojedinih skupina karizmatske 
obnove. Posjetili su samo jedan 
kamp u mjestu Lushagala, iako 
ih u Gomi postoji nekoliko. Broj 
od preko deset tisuća izbjeglica 
u jednom kampu daje ideju o 
razmjerima humanitarne kata-
strofe unutar zemlje. Nažalost, 
nisu poduzete potrebne mje-
re da se osigura preživljavanje 
ovih izbjeglica.

Franjevačka obitelj uvidjela je 
preveliku patnju starijih osoba 
i osoba s invaliditetom. Kada se 
hrana dijeli po poljima, vlada za-
kon jačeg! Ti ljudi, čija je pokret-
ljivost ograničena i koji su ostali 
bez snage da se bore za život, 
nalaze se marginalizirani. 

Ova kategorija izbjeglica zahti-
jeva posebnu pozornost. Tije-
kom distribucije Franjevačka 
obitelj započela je s ovom po-
sljednjom kategorijom: primjer 
koji je pozitivno utjecao na sve 
izbjeglice.

Fra Gustave Muderhwa, OFM
Provincijski moderator za traj-

nu formaciju, provincija Svetog 
Benedikta Afrikanca

Sii tenero, sii coraggioso

Papa Francesco

Uredio
p. Antonio 
Spadaro

Libreria Editrice 
Vaticana

Franjevačka 
Knjižna

Francisco de Asís
Una vida inquieta

Fra Massimo 
Fusarelli, OFM

Mensajero
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https://www.paolinestore.it/sii-tenero-sii-coraggioso-38245.html
https://www.paolinestore.it/sii-tenero-sii-coraggioso-38245.html
https://www.paolinestore.it/sii-tenero-sii-coraggioso-38245.html
https://gcloyola.com/p/mensajero/litteraria/francisco-de-asis/
https://gcloyola.com/p/mensajero/litteraria/francisco-de-asis/


800 godina od dolaska franjevaca 
na Britansko otočje 

Mnoga slavlja u Engleskoj povodom godišnjice
WWW.OFM.ORG

Nekoliko je događanja održano u Irskoj provinciji 
povodom proslave 800. obljetnice dolaska franje-
vačke braće na Britansko otočje.

Franjevačka je obitelj 10. rujna hodočastila u En-
glesku: od Dovera, gdje su se prva braća iskrcala 
1224., do Canterburyja, gdje su osnovali prvo malo 
bratstvo. Drugo hodočašće održano je iz katoličke 
katedrale Southwark (London) u anglikansku ka-
tedralu u istom gradu.

Blagdan Stigmata slavljen je u crkvi sv. Franje u 
Stratfordu (London): svetu misu predvodio je bi-
skup Brentwooda mons. Alan Williams, dok je pro-
povijed imao fra Aidan McGrath OFM, ministar  Ir-
ske provincije. 

Bila je to prilika da se prisjetimo osamstote obljet-
nice dolaska fratara, 70 godina svećeništva fra 
Briana McGratha OFM i pripadnosti provinciji 
gosp. Mayaira Gomesa. 

Sveta Stolica

Međugorje, nulla osta Svete Stolice
“Kraljica mira”

WWW.OFM.ORG

Dikasterij za nauk vjere objavio je 19. rujna doku-
ment “Kraljica mira”, Bilješka o duhovnom isku-
stvu vezanom uz Međugorje. 

Dokument Dikasterija, koji je odobrio papa Fra-
njo, prepoznaje obilne duhovne plodove vezane 
uz župu svetog Jakova apostola u Međugorju, koju 

od njezina osnutka služe naša braća 
provincije Uznesenja BDM u Hercego-
vini. Sama braća, uz svoju župnu brigu, 
dočekuju i prate hodočasnike koji u ve-
likom broju hrle na ovo mjesto milosti: 
služba pomirenja, euharistija i molitva 
njezini su temeljni elementi.

Bilješka formulira ukupno pozitivno 
mišljenje o porukama, s nekim pojaš-
njenjima i autorizacijom nihil obstata 
za javno bogoštovlje. Ona cijeni vrijed-
nost iskustva i legitimira svoju duhov-
nu ponudu.

U nastavku donosimo poveznicu na cjeloviti tekst 
“Note” Dikasterija za nauk vjere, kao i Dekret bi-
skupa Mostarsko-duvanjske biskupije na čijem se 
području nalazi Međugorje.

https://www.vatican.va
https://biskupija-mostar.ba
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https://www.ofm.org/en/800-years-since-the-arrival-of-the-franciscans-in-the-british-isles.html
https://www.ofm.org/en/medjugorje-receives-nulla-osta-from-the-doctrine-of-the-faith.html
https://www.vatican.va/roman_curia/congregations/cfaith/documents/rc_ddf_doc_20240919_nota-esperienza-medjugorje_it.html
https://biskupija-mostar.ba/dekret-u-vezi-s-duhovnim-iskustvom-vezanim-za-medugorje/


Animacija Reda

Sastanak Izvršnog vijeća 
za misije i evangelizaciju  

Rim, Generalna kurija
WWW.OFM.ORG

Od 26. do 28. rujna 2024. u Rimu se sastalo Izvrš-
no vijeće za misije i evangelizaciju (CEME). Tije-
kom ovih dana rada upoznati su s inicijativama 
koje je poduzeo generalni tajnik za misije i evan-
gelizaciju fra Francisco Gomez Vargas.

Nadalje, uz pomoć stručnjaka, braće iz Reda i 
izvana, nastavili su raditi na Ratio Evangelizatio-
nis, za koji su pripremili strukturu drugog dijela 
dokumenta. 

Slijedeći načela prvog dijela, potvrđena je bit fra-
njevačke karizme: „svjedočanstvo evanđelja“, na-
značeno u prvom poglavlju Generalnih konstitu-
cija „Kao sljedbenici svetog Franje, braća moraju 
voditi radikalan evanđeoski život: živeći u duhu 
molitve i pobožnosti te u bratskom zajedništvu”. 

Zbog toga će drugo poglavlje Ratio Evangelizatio-
nis naznačiti put kojim treba ići evangelizatorsko 
poslanje u aktivnostima različitih bratstava, u na-
viještanju Evanđelja među siromasima, u kulturi 

mladih, na digitalnom polju, u župama, u svetišti-
ma, u obrazovanju, znanstvenom djelovanju, so-
cijalnom služenju i drugo.

Sljedeći sastanak CEME-a zakazan je za prosinac.

Završen je VI kontinentalni sastanak PMOS-a Amerike
Boquete, Panama (16. – 21. rujna 2024.)

WWW.OFM.ORG

26 braće franjevaca iz raznih američkih zemalja 
(Sjedinjenih Država, Meksika, Gvatemale, El Salva-
dora, Hondurasa, Kostarike, Paname, Kolumbije, 
Perua, Ekvadora, Čilea, Argentine i Brazila) susre-
lo se u gradu Boqueteu u Panami kako bi sudjelo-
valo na VI Kontinentalnom susretu Pravde, mira i 
cjelovitosti stvorenog (JPIC - PMOS).

Ovaj se susret održava svake treće godine i nastoji 
ojačati, obnoviti i nastaviti rad PMOS-a Reda Ma-
nje braće koji putuje diljem kontinenta.

Pet dana braća su razmjenjivala iskustva, izazove i 
dobre prakse u promicanju ovih vrijednosti u svo-
jim provincijama ili kustodijama. Sastanak je bio 
usmjeren na analizu i sistematizaciju provedenih 
akcija te na demonstraciju predanosti animatora 
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https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-executive-council-for-missions-and-evangelization.html
https://www.ofm.org/en/vi-continental-jpic-meeting-of-the-americas-concludes.html


PMOS-a temama kao što su: migracije i izbjeglice; 
instrukcija; životni stilovi; župe i svetišta; političko 
djelovanje.

„Ovaj susret je jedinstvena prilika za razmišljanje 
o tome kako živimo u sadašnjem kontekstu, da li 
možemo saslušati konkretne projekte i iskustva 
braće koja život i poziv ispunjavaju nadom, budući 
da su to projekti koji potvrđuju život unutar razli-
čite stvarnosti američkog kontinenta“, izjavio je fra 
Daniel Rodríguez Blanco, generalni direktor Ure-
da PMOS-a.

 
Zašto je ovaj sastanak važan?
• Ojačati mrežu: braća su  imala priliku susresti se, 
podijeliti svoje izazove i svoja postignuća, stvara-
jući jaču mrežu za zajednički rad.

• Nadahnjujuće djelovanje: razmjenom konkret-
nih iskustava, sudionici su nadahnuli jedni druge 
da nastave raditi s kreativnošću i strašću u svojim 
zajednicama.

• Uskladiti napore: Susret je pomogao uskladiti na-
pore braće diljem Amerike, osiguravajući da rade 
na koordiniran i učinkovit način.

• Slaviti franjevačku duhovnost: obilježavajući 800. 
obljetnicu stigmi svetoga Franje, braća su ponovno 
potvrdila svoju predanost franjevačkoj duhovnosti 
i svoj poziv da slijede stope Asiškog siromaha do-
tičući s nadom patničko Kristovo tijelo u drugima. 

 
Koje su glavne teme obrađivane?
• Migracija i prisilno raseljavanje: braća su rasprav-
ljala o tome kako pratili razne skupine migranata i 
izbjeglica na kontinentu, i to da bi promicali zajed-
ničke akcije kroz Franjevačku mrežu za migrante 
Amerike (RFM).

• Obrazovanje: istraženi su inovativni načini in-
tegracije PMOS-ovih vrijednosti u obrazovanju, 
kako formalnom tako i neformalnom.

• Životni stilovi: sudionici su razmišljali o tome 
kako živjeti održivije i kako promicati jednostavne 
soblike života nadahnute stilom života Manje bra-
će, osobito u početnoj formaciji.

• Župe i svetišta: razgovarali smo o tome kako župe 
i svetišta mogu biti prostori susreta i društvene 
preobrazbe.

• Civilno društvo i političko zagovaranje: braća su 
istraživala svoje sudjelovanje u civilnom društvu 
i njegov utjecaj na javne politike za promicanje 
pravde i mira.

Na kraju, sudionici sastanka istaknuli su važnost 
suradnje i umrežavanja kako bi se postigao znača-
jan utjecaj na društvo. Nadalje, potvrdili su svoju 
predanost u nasljedovanju stopa svetog Franje, 
koji je svoj život posvetio služenju i prihvaćanju 
najpotrebitijih, promicanju mira i pomirenja, kako 
bi nastavili graditi Kraljevstvo Božje.  „Jedino što 
animatoru PMOS-a treba da vrši svoju misiju jest 
strast: strast za Kristom i strast za njegov narod,” 
rekao je fra Daniel.

Preminula Braća

 † 28. rujna: fra Antonio Baù, provincija  Sveti 
Antun  Male braće (Italija)
 † 26. rujna: fra Evaldo Teipel, provincija Sv. 

Franjo Asiški (Brazil)
 † 25. rujna: fra Godehard Elsing, provincija  

Naša Gospa od sedam radosti (Brazil)
 † 20. rujna: fra Pascual Barrio Fernández,  Mi-

sionarska provincija Sv. Antuna (Bolivija)
 † 18. rujna: fra Salvador Gurrieri Di Pietro, pro-

vincija Uznesenje BDM Rio de la Plata (Argenti-
na); Josip Cyril Baur, provincija  Naša Gospa od 
Guadalupe (SAD).

Informacije dobivene iz Glavnog tajništva
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OFM
NEWSTransitus Seraphici Patris Francisci

Parish of Senhor Bom Jesus 
dos Perdões - Curitiba, 

Brazil

Our Lady of Lourdes 
Fraternity, Bhatkal, 

Karnataka, India

OFS San Fernando Rey  
Ciudad de Resistencia, Pro-
vincia del Chaco, Argentina

Iglesia Nuestra Señora de 
Lourdes, Ofmcap, Dallas 

Texas USA

Friary of Megen, Nether-
lands, HH. Martyrs of Gor-

cum Province

Convento Ntr Sra de los 
Ángeles de la Prov San 
Francisco Solano, Perú 

Comunita di Csíksomlyó - 
Provincia San Stefano Re, 

Transilvania Románia

Collina delle Croci, Lituania 
con OFS

WWW.OFM.ORG
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https://franciscan.notion.site/11987017d44680659670e20ca739117f?v=2da37a87aebc4c32845cf6fb84c45ed8&pvs=73


Transitus Kivoga Tenga
parish Holly Name fraternity

Templo del Convento de San 
Francisco - Irapuato 
Guanajuato, México

St Anthony’s Friary, 
Bengaluru, India

Santuario Beato Giacomo di 
BITETTO

Penitencial de San Agustín  
Palencia, España

Parroquia San Francisco de 
Asís Juigalpa, Nicaragua

Parroquia nuestra Señora 
del Rosario - Zumba

  Ecuador

Parrocchia di San 
Bonaventura OFM 

di Hong Kong

WWW.OFM.ORG
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